

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

XII КОНВЕНТ РАМИ. КРУГЛЫЙ СТОЛ «РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПОРЯДКИ И ПОДЪЕМ КИТАЯ»

21 октября в МГИМО в рамках XII Конвента РАМИ прошел круглый стол «Региональные порядки и подъем Китая», организованный Центром комплексного китаеведения и региональных проектов при информационной поддержке журнала «Сравнительная политика».

В круглом столе приняли участие более 70 экспертов из ведущих образовательных и научно-исследовательских учреждений: Института Дальнего Востока РАН, Института востоковедения РАН, Института мировой экономики и международных отношений имени Е.М.Примакова РАН, Института стран Азии и Африки МГУ имени М.В.Ломоносова, Института США и Канады РАН, НИУ ВШЭ, Санкт-Петербургского государственного университета, Финансового университета при Правительстве РФ, Дальневосточного федерального университета, Саратовского государственного университета им. Н.Г.Чернышевского, Российского университета дружбы народов, Института экономики РАН, Бурятского научного центра СО РАН, Российского института стратегических исследований, Уфимского государственного нефтяного технического университета, Национального комитета по исследованию БРИКС, Новосибирского государственного технического университета, Института политического и военного анализа, МГИМО, а также представители МИД России и Великобритании.

Во время круглого стола «Региональные порядки и подъем Китая», в качестве модератора которого выступил директор Центра комплексного китаеведения и региональных проектов, профессор кафедры востоковедения А.Д.Воскресенский, эксперты обсудили широкий спектр вопросов: что такое «китайский фактор», с помощью какой методологии и каких исследовательских и аналитических инструментов оценивать подъем Китая и «китайский фактор», как проводить практический международно-политический анализ «китайского фактора»; оценивать методологию и практику регионостроительства; региональные порядки и региональные проекты Китая; вопросы геополитики и геоэкономики «Большого Китая» и китайских «периферийных зон»; успехи, вызовы и риски развития Китая; российско-китайское сотрудничество.

После каждого блока проблем модератор круглого стола проводил краткую дискуссию и ее обобщение с постановкой проблем для дальнейшего анализа. Особенно острую дискуссию вызвали вопросы о том, какую методологию и исследовательский инструментарий следует использовать для анализа развития и политики Китая, каким образом избежать идеологической предвзятости и добиться объективности научно-анализа, как оценивать действительные цели китайской стратегии, какие модели мирового и регионального порядка могут сформироваться в будущем, следует ли считать новую bipolarность неизбежностью или же конкурентный полицентризм предпочтительнее жесткого мирового размежевания по политическим, экономическим и технологическим сферам, какова может быть роль России в новых структурных и геополитических конфигурациях и какие отношения с Китаем необходимо выстраивать в связи с этим.

